Opgave 1 Handig rekenen
Los de onderstaande vier opgaven op door handig te rekenen; je mag niet cijferen.

a. 312,89 + 97,94 =
312,89 + 100 = 412,89
412,89 – 2,06 = 410,83
b. 55555 – 99,6 = 
55555 – 100 = 55455

55455 + 0,4 = 55455,4
c. 196 x 2,5 =
98 x 5 = 

49 x 10 = 490
d. 
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Opgave 2 Schattend rekenen

Los de onderstaande twee opgaven op door te schattend te rekenen; je maakt gebruik van mooie, ronde getallen
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a.


Amsterdam – Parijs is ongeveer 500 km (500 000 meter). Wanneer je wiel eenmaal ronddraait 

ben je ruim 2,5 meter verder. Dat zet ik even in een tabel:
	Keer rondgedraaid
	1
	1000
	2.000
	200.000

	Afgelegde afstand
	2,5 meter
	2,5 km 
	5 km
	500 km


Als je 500 kilometer fietst is je wiel maar zo’n 200 000 keer rondgedraaid en zeker geen

miljoen keer.
b. Michiel rekent op zijn zakrekenmachine correct uit: (567,2 x 81,95) + 85000=

Bij het overschrijven vergeet hij in 131482,04 de komma.

Wat moet de goede uitkomst zijn? Licht je antwoord duidelijk toe.

600 x 80 is ongeveer 48.000 -> 50.000 is nog makkelijker 


50.000 + 85.000 is 135.000 dus moet komma na de twee (zes cijfers voor de komma)
Opgave 3 Verhoudingen

a. Als ik hardloop doe ik ongeveer 15 seconden over 100 meter.

Wat is mijn gemiddelde snelheid in kilometer per uur?
In een verhoudingstabel:

	Afstand
	100 m
	400 m 
	2400 m
	24 km

	Tijd
	15 sec
	1 minuut
	6 min
	60 min (1 uur)


Snelheid was 24 km/u.
b. Aardappelen. Zet in volgorde van goedkoop naar duur. Laat goed zien hoe je rekent.

	Binten
	
	Muizen
	
	Irene
	
	Eigenheimer

	Zak 3 kg
	
	Zak 5 kg
	
	Zak 7,5 kg
	
	Zak 2,5 kg

	voor €1,25
	
	Voor €1,99
	
	Voor € 2,95
	
	Voor €1,09


Ik maak een verhoudingstabel en zie dat ik met alle getallen makkelijk naar 15 kan gaan.

	
	2,5 kg
	3 kg
	5 kg
	7,5 kg
	15 kg

	Binten
	
	€1,25
	
	
	€ 6,25

	Muizen
	
	
	€1,99
	
	€ 5,97

	Eigenheimer
	€ 1,09
	
	
	
	€ 6,54

	Irene
	
	
	
	€ 2,95
	€ 5,90


Van goedkoop naar duur: Irene, Muizen, Binten, Eigenheimer
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Opgave 4 Varia

a. Ik heb twee getallen in mijn hoofd. Als ik ze optel, komt er 55 uit. 

Als ik de getallen met elkaar vermenigvuldig, komt er 600 uit. 

Welke twee getallen heb ik in mijn hoofd? Licht je aanpak kort toe.
	Getal 1
	Getal 2
	X
	+
	opmerking

	25
	30
	750
	55
	Produkt is nog te groot

	20
	35
	700
	55
	Produkt wordt al kleiner

	10
	45
	450
	55
	Produkt is te klein; getal 1 tussen 20 en 10

	15
	40
	600
	55
	hebbes


b. Wat zijn de 2 volgende getallen in deze reeks?

Licht je antwoord toe.

1
2
5
10
13
26 
29
58

steeds x 2 en dan plus 3

Opgave 5 Meten

a. De eigenaar van een hotel wil een zwembad laten bouwen. De afmetingen van het zwembad moeten 30 m bij 15 m worden. Er wordt een bouwtekening gemaakt met schaal 1 : 100.

Hoe groot zijn de afmetingen van het zwembad op de kaart? 

Licht je antwoord duidelijk toe.
1 : 100 wil zeggen dat alles 100 keer zo klein wordt weergegeven. Dit realiseer je makkelijk

door van de meters centimeters te maken: 30 cm bij 15 cm op de kaart.
b. Vul de juiste maat in. Een toelichting hoef je niet te geven.

In een melkglas gaat ongeveer 25 cl
De oppervlakte van een sneetje brood is ca.1,5 dm2
Een watermeloen weegt ongeveer 15 hg
De oppervlakte van een klaslokaal is ongeveer 65 m2

Opgave 6 Breuken en kommagetallen
a. Welke breuk past bij de pijl? Vereenvoudig de breuk zo veel als mogelijk.

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	




b. Welke van de onderstaande breuken en kommagetallen hebben dezelfde waarde?

Er zijn steeds twee getallen die bij elkaar horen en er zijn dus vier paren van twee getallen die dezelfde waarde hebben.
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Einde

Geef kritisch commentaar


op de uitspraak over het


aantal keren dat de wielen


zijn rondgedraaid.


Licht je antwoord toe.








Marieke is van plan om met de fiets naar Parijs te rijden. Haar vriendin Jacqueline vindt dat wel een erg lange fietstocht: ‘Dan zijn je wielen zeker wel een miljoen keer rondgedraaid en ben je zeker aan nieuwe banden toe.’
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